

# 中国包头·稀土产业论坛20日举行

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 12月12日下午,包头市人民政府在呼和浩特举办新闻发布会,记者在发布会上了解到,第十三届中国包头·稀土产业论坛将于12月20日在中国“稀土之都”包头市举

行。据包头市委副书记、市长张锐介绍,第十三届中国包头·稀土产业论坛由内蒙古自治区人民政府、中国工程院等单位主办,论坛以“聚力产业高水平创新,赋能稀土高质量发展”为主题,旨在深入贯

彻落实党的十九届六中全会精神,积极融入国家“一带一路”、黄河流域生态保护和高质量发展等战略,充分发挥“稀土之都”的支撑带动作用,凝集稀土产业科技创新、绿色发展思维,助力稀土产业高质量发展。

本次论坛为期1天,主要活动包括开幕式、主旨演讲、稀土产品展、分论坛、内蒙古科技大学稀土学院揭牌仪式等。会议期间,与会嘉宾将聚焦“十四五”期间我国稀土产业重大、热点议题,共同梳理产业发展新进展,

分析产业发展新趋势,权威解读政策新走向,为加快推动稀土产业高质量发展建言献策。同时,论坛还为产业合作对接搭建平台,促进产业项目对接落地,实现区域互动合作双赢。记者了解到,中国包

头·稀土产业论坛自2009年首次举办以来,已连续成功举办了十二届,成为国际性稀土产业前沿科技交流平台、稀土产业政研成果发布平台、稀土产业发展方向探索平台和稀土产业招商合作平台。

## 荧荧烛光 寄哀思

12月13日,少先队员们点燃蜡烛,缅怀南京大屠杀遇难同胞。当日是第八个南京大屠杀死难者国家公祭日,呼和浩特市玉泉区五塔寺东街小学举行“铭记历史 勿忘国耻”主题教育活动,通过烛光祭、折纸鹤、讲历史故事等方式,寄托哀思,祈愿和平。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



## 冷空气又来 多地风雪降温齐上线

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 12月13日,内蒙古大部地区晴冷在线,多地风力仍较大,短时阵风达6~7级,风寒效应明显。内蒙古气象部门预计,15日又有冷空气来袭,届时多地风雪、降温齐上线,大部地区气温下降4~6摄氏度,局地下降8摄氏度以上。

13日,呼和浩特市气温再创入冬新低,监测显示,13日8时呼和浩特市最低气温达-16.5摄氏度。13日白天,全区大部地区气温较前一日有所回升,乌海市、阿拉善盟升温明显,最高气温达2~3摄氏度。不过全区大部仍受大风侵扰,风寒效应明显,13日9时30分,内蒙古自治区气象台发布大风蓝色预警信号。

14日,东北部地区多云间晴,兴安盟西北部、呼伦贝尔市中部有分散性小雪,其余地区晴间多云;中西部偏北地区4~5级偏西风;东北部气温下降4~6摄氏度,局部气温下降8摄氏度以上。

15日,全区大部多云间晴,包头市北部、乌兰察布市北部、锡林郭勒盟大部、赤峰市北部、通辽市北部和中部、兴安盟、呼伦贝尔市南部有分散性小雪;中西部偏北地区4~5级短时6~7级偏西风;西部大部、中部偏北和偏东、东北部部分地区气温下降4~6摄氏度,局部气温下降8摄氏度以上。

气象部门提醒,未来三天,内蒙古大部地区以晴冷为主,局地有分散性降雪出现,主要以小雪为主,同时,大风不时上线,风寒效应明显,公众要及时关注临近预报预警信息,及时做好防风保暖措施。

## 各界爱心涌向满洲里:众志成城,共抗疫情!

(上接1版)一笔笔爱心捐赠,彰显着守望相助的人间大爱和众志成城的抗疫决心。

满洲里市疫情发生以来,大量隔离人员转抵海拉尔。为缓解隔离人员的心理焦虑,呵护他们的身体健康,12月

11日,呼伦贝尔市、海拉尔区两级红十字会携手爱心企业开展“隔离不隔爱 温暖一直在”暖心行动,为海拉尔区隔离酒店的607位老人、儿童、孕妇等特殊人群送去价值4万余元的暖心礼包,让他们在异地感受到家的温

暖。收到礼包的隔离人员第一时间在朋友圈发声,表达自己的感动与感激之情。

在外的游子也时刻牵挂着家乡。在广东佛山工作的鄂华多次与满洲里市红十字会联系,了解家乡的疫情防控情况,并

且联系同事郑晓明向满洲里市红十字会共同捐款2万元。同时,鄂华还向扎赉诺尔区捐款5万元。鄂华表示:“满洲里有难,我们这些身在他乡的游子必须挺身而出,并发动同事朋友伸出援手,为家乡疫情防控贡献力量!”

## 内蒙古6个集体15名个人喜获全国文旅系统先进荣誉

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 记者12月13日从内蒙古自治区文旅厅了解到,人力资源和社会保障部、文化和旅游部日前印发《关于表彰全国文化和

旅游系统先进集体、先进工作者和劳动模范的决定》,通过历时10个月的初审、复审、三公示等程序,最终内蒙古鄂尔多斯市乌审旗乌兰牧骑等6个集体,张燕茹、朱

伯林等15名个人成功入围。

据了解,受表彰的全国先进集体共231个,其中内蒙古的6个集体为:鄂尔多斯市乌审旗乌兰牧骑、巴彦淖尔市文化市

场综合行政执法局、内蒙古艺术剧院歌舞团、赤峰市好客雷营子文化旅游发展有限公司、阿拉善盟文化旅游广电局、内蒙古文化和旅游厅产业发展处。

## 内蒙古工伤预防项目启动

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 12月10日,内蒙古自治区工伤预防项目在呼和浩特启动。启动会上,内蒙古自治区工伤预防联席会议办公室与中国铁路呼和浩特局集团有限公司就共同建设自治区级工伤预防警示教育基地签订了合作意向协议。

据介绍,近年来,经过全区上下的共同努力,预防、康复、补偿“三位一体”的工伤保险制度体系进一步完善,实施了工伤保险建设领域按项目参保、尘肺病重点行业参加工伤保险等专项扩面行动,统一了缴费基数和待遇调整标准,建立了全区工伤保险信息化系统,基金实现自治区级统筹。截至2021年11月底,全区工伤保险参保人数为337万人,新开工项目参保率99%,尘肺病重点行业参保人数为24.1万人,有力地维护了劳动者合法权益,促进了企业健康稳定发展。

工伤预防是工伤保险制度的重要内容,是避免和减少工伤事故和职业病的发生、有效保障职工生命安全的关键手段。自治区工伤预防项目启动,标志着我区全面启动实施工伤预防五年行动计划。

下一步,自治区将积极推动工伤预防工作,为劳动者提供更加安全、更有保障的生产、生活环境,营造企业高度重视、职工主动参与、社会普遍关注的工伤预防工作新局面。

## “就近就业”专场直播:收到简历328份

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 12月7日下午,“我为群众办实事”社区青春行动“就近就业”专场直播招聘顺利开播,22家企业提供约800个岗位,总计在线人数超过5.47万人,收到简历328份。

“青年志愿者社区青春行动”,为呼和浩特市祥园社区、新华园社区、兴康社区、创业社区、永泰社区、丁香苑小区等试点社区有就业需求的群众,提供距离社区5公里以内的工作岗位,为社区群众搭建就近、便利的岗位招聘平台。各试点社区工作人

员通过社群推广、张贴海报等方式宣传、发动有求职意愿的群众关注、参与活动。

据介绍,社区“就近就业”专场直播招聘活动是自治区团委将“青年就业领航行动”与“青年志愿者社区青春行动”相结合,为民办实事的一项常

态化举措,是助力解决社区待就业群众急难愁盼问题的具体帮扶措施。今后,自治区团委将继续探索创新就业服务工作模式,优化就业服务品质,满足不同青年群体的就业需求,将“我为群众办实事”工作进一步做实做细做好。